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Sønderborg Kvinde- & Krisecenter 

Referat fra bestyrelsens strategidag den 14. september 2023 kl. 9-16 

Deltagere:  
Hele dagen: Anne, Astrid, Gerda, Inger, Lena, Marren, Maybritt, Sanne, Signe, Solvejg (referent) 
Formiddag: Cecilie, Christina, Helle, Linda 
Fraværende: Annette 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Præsentation, ansatte 

• Cecilie fortæller om sin baggrund og sit arbejde som socialrådgiver på KKC 

• Christina fortæller om sit arbejde med børnene og om sine visioner for det fremtidige arbejde 

• Helle fortæller om sin baggrund og sit arbejde som administrations-/økonomimedarbejder, 

fundraiser, pædagog og ”blæksprutte”. Helle præsenterer padlet.com (net-baseret opslagstavle) 

som et muligt internt informationssystem til kvinder og frivillige 

• Linda fortæller om sin baggrund og sit arbejde som socialrådgiver på KKC 

• Bestyrelsesmedlemmerne fortæller enkeltvis om deres arbejde i KKC og deres øvrige kompetencer 

Status på de syv strategigrupper 

• Efterværn: Arbejdet i strategigruppen er færdiggjort, kommissorium er udarbejdet og godkendt i 

bestyrelsen.  

• Kompetenceudvikling: Der ønskes udarbejdet en strategi for kompetenceudvikling af de ansatte 

evt. i samarbejde med de øvrige sydjyske krisecentre. Det besluttes, at personalegruppen arbejder 

videre med dette og kommer med et oplæg til bestyrelsen. 

Kompetenceudvalget gør et godt stykke arbejde med uddannelse for de frivillige, og det anbefales, 

at dette fortsætter uændret. 

• IT: Firmaet NYIT er i gang med at migrere it-systemet fra Sønderborg Kommune. KKC har overtaget 

den nuværende hardware uden beregning. Strategigruppens arbejde er afsluttet for nuværende. 

• Fonde: Strategigruppens har ikke kunnet mødes i en længere periode. Helle har i mellemtiden stået 

for fondssøgning. Der skal udarbejdes en strategi for området og et samlet overblik over fonde, 

søgningsfrister og evt. samarbejdspartnere. Gruppens arbejde ønskes igangsat snarest. 

• Børn: Strategigruppen består p.t. kun af Maybritt. Christina (pædagog) er ny deltager, og Astrid 

deltager fremover for bestyrelsen. Der skal udarbejdes en strategi for brugen af de forskellige 

værktøjer (DGI-certificering, FACEIT, mv) og foretages en prioritering af de forskellige muligheder. 

• Rådgivning og samtaler: Der er søgt om deltagelse i projektet ”Sig det til nogen”; gruppen sættes i 

bero indtil videre. Projektet omtales yderligere nedenfor. 

• Frivillig: Der er udsendt materiale på forhånd, som gennemgås, se nedenstående.  

Godkendelse af frivilligstrategi og trivselsundersøgelse 

• Enkelte punkter diskuteres og skal efterfølgende tilrettes. Endeligt dokument samt efterfølgende 

tilrettet ”Håndbog for frivillige” sendes til bestyrelsen til mailgodkendelse. 

• Trivselsundersøgelsen godkendes. Der skal udarbejdes en indledning til undersøgelsen. 

Ambulant rådgivning ”SIG DET TIL NOGEN” 

• Maybritt orienterer om projektet, som KKC har ansøgt om at blive en del af sammen med Haderslev 

og Aabenraa Krisecentre. Hvis vi får projektet, skal der ansættes yderligere personalekapacitet til 
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15 timer/uge (disse ekstra timer og evt. ledertimer finansieres af projektet). Dette kan evt. løses 

ved, at nuværende personale går op i tid. Får vi projektet skal det startes pr. 1. januar 2024. 

EU-projekt om undervisningsforløb om voldsforebyggelse og hjælp til voldsramte 

• Esbjerg og Sønderborg Krisecentre ønsker i fællesskab at søge om EU-midler til målrettet og 

obligatorisk undervisningsforløb i voldsforebyggelse og hjælp til voldsramte i første omgang på 

pædagoguddannelsen (senere sundhedsplejersker, politi, jordemødre, læger osv.). 

Der er fokus på følgende områder: 

o Opsporing af voldsudsatte børn og kvinder 

o Hjælp til voldsramte 

o Forebyggelse af vold i nære relation 

o Lovgivning 

Ansøgningsfrist marts 2024, ansøgningsbeløb EUR 400.000. Arbejdet med projektet bør være 

udgiftsneutralt for krisecentrene. 

Emnet diskuteres med indlæg fra forskellige sider. Der udtrykkes betænkelighed vedrørende 

ressourcer, tidsmæssigt og økonomisk. 

Astrid orienterer om ZONTA’s arbejde på området, som også tager udgangspunkt i det femte 

verdensmål: Ligestilling mellem kønnene og styrke kvinders og pigers rettigheder og muligheder. 

Konklusion: Maybritt udsender projektbeskrivelsen til bestyrelsen, og der tages stilling ved næste 

bestyrelsesmøde. 

Visioner for Krisecentrets fremtid 

• Driftsaftale/privat  

Der er enighed om, at vi fortsætter arbejdet med at undersøge muligheden for at gå ud af 

driftsaftalen. Astrid arrangerer et møde med Haderslev Krisecenters leder om deres erfaringer med 

at ”gå selvstændig”. Dette møde skal koordineres med næste bestyrelsesmøde. 

Signe og Maybritt undersøger de økonomiske aspekter ved de to scenarier, så bestyrelsen kan tage 

stilling. 

• De fysiske rammer 

Der er udfordringer vedrørende toilet- og badeforhold i huset. Maybritt undersøger muligheder 

fondssøgning til opgradering af huset som sådan. På nuværende tidspunkt sættes yderligere tiltag 

om nye lokaler i bero. 

• Bestyrelsens kompetencer og faglighed fremadrettet 

Vi er udfordret af udefra kommende krav til kompetencerne i bestyrelsen. Vi skal derfor 

fremadrettet sikre, at vi får ledige bestyrelsesposter besat med de kompetencer, de nuværende 

medlemmer af bestyrelsen ikke besidder.  

Herunder blev det drøftet, om vi skal fortsætte med princippet udefra/indefra i bestyrelsen? Der 

var enighed om, at det var vigtigt, at der både var medlemmer udefra og indefra. Men måske er det 

ikke nødvendigt med en 4-4 løsning, da det giver nogle udfordringer i sammensætningen. Specielt 

når en suppleant kommer ”fra forkert sted” og måske gerne vil fortsætte i bestyrelsen. Der var 

enighed om, at vi kunne arbejde hen i mod, at vi fx har minimum 2 ”indefra” i bestyrelsen. En 

ændring vil kræve en vedtægtsændring.  
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Bestyrelsesmedlemmer, der ikke ønsker at genopstille ved den kommende generalforsamling, 

bedes melde ud i god tid i forvejen, så der kan igangsættes søgning af kvalificerede kandidater til 

posterne. (og så man evt. kan overtales til at blive      ) 

• Samarbejde mellem de sønderjyske krisecentre 

Det tilstræbes at holde fælles møder med Haderslev og Aabenraa i forbindelse med ordinære 

bestyrelsesmøder 1 gang årligt. 

Maybritts opgaver som leder:  

Der går rigtig meget tid med oplæg i forskellige regi. Vi skal have lagt en strategi for, hvorledes 

Maybritts arbejde/timer anvendes bedst muligt. Dette tages op ved næste bestyrelsesmøde. 

Eventuelt 

• Deltagelse i Kvindeparaplyen: Inger og Signe tilbyder at rekruttere bestyrelsesmedlemmer eller 

andre frivillige til arrangementer. Se i øvrigt referat fra 20. april 2023. 

Næste bestyrelsesmøde: 

Tirsdag den 31. oktober 2023 kl. 16.00 – 19.00.  

 Evt. kl. 15.00 – 19.00, hvis det er muligt? Så kan vi lige nå de daglige driftsorienteringer mv, inden 

lederen fra Haderslev kommer. Meld venligst tilbage om det er muligt for alle? 

Haderslevs leder deltager i tidsrummet 16-18. Hun vil orientere om drøftelser og tiltag i forbindelse 

med overgangen fra driftsaftale til privat. 

 


